

美国孟菲斯市黑人男子遭警察殴打死亡引众怒

新华社华盛顿1月27日电(记者孙丁)美国田纳西州孟菲斯市当局27日晚公布了一非洲裔男子遭警察殴打的视频,该男子最终不治身亡。此事在当地引发示威活动。视频显示,数名警察在逮捕非洲裔男子泰尔·尼科尔斯时对其进行殴打,尼科尔斯不断呼喊母亲。

据悉,5名涉事警察已被开除,并被指控二级谋杀等罪名。在这段视频公布后,部分地区的抗议者聚集示威,一边游行一边喊着“没有正义就没有安宁”等口号,一些人手举写着尼科尔斯名字的标语牌。美国总统拜登27日发表声明

说,看到尼科尔斯被殴打的视频,他感到愤怒和痛苦,称美国黑人等族裔每天都要经历这样的恐惧、创伤等。此外,拜登呼吁抗议者和平示威。据孟菲斯市警方介绍,本月7日晚,29岁的尼科尔斯被怀疑危险驾驶被警察拦停,双方发生“冲突”导致尼科尔斯被逮捕。尼科尔斯反

映自己呼吸急促后被送往医院,田纳西州调查局10日宣布他死亡。长期以来,美国警察因暴力执法和种族歧视问题饱受诟病。美国“警察暴力地图”网站数据显示,美国警察去年打死1186人,其中非洲裔占26%,而非裔裔在美国总人口中仅占13%。

东耶路撒冷发生枪击事件 致7人死亡

新华社耶路撒冷1月27日电(记者张天朗 吕迎旭)东耶路撒冷27日晚发生一起枪击事件,造成至少7人死亡、3人受伤。

以色列警方当天发表声明说,事件发生在东耶路撒冷一处犹太人定居点内的犹太会堂附近,枪手行凶后试图驾车逃离现场,被追捕的警察打死。这名枪手21岁,来自东耶路撒冷舒阿法特社区。

耶路撒冷地区警方负责人多龙·图尔格曼对媒体说,此次枪击

事件是“近年来最严重的袭击之一”,警方将对邻近地区进行持续搜查。

巴以地区紧张局势近期有所加剧。26日上午,以军在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突,造成至少9名巴勒斯坦人死亡。27日凌晨,数枚火箭弹从加沙地带向以色列发射,以军则采取报复行动,出动战机轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标。

俄纪念列宁格勒解除封锁79周年

1月27日,人们在俄罗斯圣彼得堡参加纪念活动。俄罗斯圣彼得堡27日举行活动,纪念苏联卫国战争中列宁格勒保卫战解除封锁79周年。圣彼得堡原名列宁格勒。(新华社发)



印度空军两架战机坠毁 致一人死亡

新华社新德里1月28日电据印度媒体28日报道,印度空军两架战斗机当天在训练中坠毁,造成一名飞行员死亡。

据报道,印度空军一架苏-30战机和一架幻影2000战机当天上午在中央邦瓜廖尔附近进行飞行训练时坠毁。幻影2000战机上的飞

行员死亡,苏-30战机上的两名飞行员跳伞逃生。

印度国防部随后证实了这起事故,并已下令调查事故原因。

另据印度新德里电视台网站报道,印度国防部消息人士表示,印度空军已展开调查,以确定是否因空中碰撞导致坠机事故发生。

物价高企持续困扰美国民众生活

据新华社华盛顿1月27日电 美国通货膨胀可能正在降温,但对于大多数美国人来说感受并不明显。走进位于美国首都华盛顿的全食连锁超市,12枚装鸡蛋价格一度从两年前的每盒7.99美元涨至11.49美元。虽然目前价格已降至8.99美元左右,但仍较两年前上涨12.5%。

美国商务部27日发布的数据显示,2022年12月美国个人消费支出(PCE)价格指数同比上涨5%,涨幅降至2021年底以来低值,但仍远高于美联储设定

的2%长期通胀目标。分析人士认为,近来美国物价水平同比涨幅收窄,但许多商品价格仍高于一年前水平,并可能长期处于高位,持续困扰民众生活。穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪表示,整体而言美国物价水平未下降,只是增速放缓。

另据美国劳工部日前公布的数据,作为衡量物价水平的另一重要指标,美国消费者价格指数(CPI)去年12月环比下降0.1%,但同比仍上涨6.5%。具体来说,与民生息息相关的多种商品价格同比涨幅

惊人,如中小学营养餐价格上涨305.2%,鸡蛋价格上涨59.9%,燃油价格上涨41.5%,机票价格上涨28.5%……

一个硬面包圈、一份奶酪、几片或一个苹果,这是一份典型的美国公立学校学生午餐。面对日渐高企的价格,部分美国家庭无法支付孩子午餐费用,学校为了保证就学率和出勤率,不能给孩子午餐,导致校餐欠费不断累积。

连日来,校餐欠费如同滚雪球般不断上涨。据美国学校营养协会统计,截至今年1月上旬,全美

847所公立学校的校餐合计欠费高达1920万美元,96.3%校区的校餐欠费仍不断上涨。

持续高企的商品价格给民众生活带来压力。美国大型零售连锁企业克罗格公司首席执行官罗德尼·麦克马伦认为,短期内食品价格不会下降。他表示,虽然物价上涨速度有所放缓,但美国通货膨胀在2023年上半年仍将持续。

对于消费者来说,工资水平长期跟不上物价涨幅导致实际收入缩水,生活压力不断增加。面对日益昂贵的商品,消费者只能减少购买。

美国商务部27日公布的数据显示,去年12月,未经调整的美国个人消费支出环比下降0.2%,为连续两个月下降,这一美国经济增长的重要引擎显露疲态。

巴基斯坦:从中国进口的铁路客车投运



1月27日,在巴基斯坦伊斯兰堡,巴基斯坦总理夏巴兹(前)视察从中国进口的铁路客车。巴基斯坦铁路公司27日举行仪式,宣布将2022年从中国进口的铁路客车编入绿线特快列车组,正式投入载客运营。(新华社发)

“讲文明·树新风”公益广告



社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

关爱未成年人 共创美好未来



扫码关注 文明宁波公众号

宁波市文明办